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aan ANNEMIE TURTELBOOM
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ENERGIE

Actieplan energiefraude  -  Stand van zaken

In haar antwoord op de vraag om uitleg nr. 2159 inzake energiefraude van 27 mei 2015 
gaf de minister het volgende aan: “Infrax en Eandis zijn momenteel volop bezig met een 
beoordeling van hun interne beheersmaatregelen inzake energiefraude en plannen mij 
een gemeenschappelijk voorstel met nieuwe mogelijke beheersmaatregelen over te 
maken tegen begin juli. Ik zal dat nadien uiteraard meenemen in het actieplan.”

Begin oktober zal de minister met haar eigen actieplan komen. 

1. Werd het gemeenschappelijk voorstel eind juni overgemaakt aan de minister? 

Zo neen,, waarom niet en wat is de nieuwe timesetting?

Zo ja, wat zijn de topics en visie die hierin voorkomen?

2. Welke van deze topics zal de minister opnemen in het uiteindelijke actieplan?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 351 van 6 juli 2015
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. De netbeheerders hebben inderdaad een gemeenschappelijk voorstel opgemaakt en 
overgemaakt begin juli. Dit voorstel hebben ze tijdens de zomermaanden verder 
afgetoetst en verfijnd met een aantal partijen, waaronder de leveranciers. Ik 
verwacht op basis van dit verdere overleg een aangepaste versie eind september. 

De netbeheerders stellen in hun gemeenschappelijk voorstel voor om jaarlijks een 
actieplan energiefraude op te maken dat dan de acties zou bevatten die ze zelf dat 
jaar gaan uitvoeren teneinde energiefraude te vermijden, te detecteren en aan te 
pakken. Dit actieplan zou – volgens de netbeheerders - dan moeten goedgekeurd 
worden door de regulator. Het gaat dan om een actieverbintenis, waarbij jaarlijks 
bijgestuurd kan worden en indicatoren opgesteld en opgevolgd zullen worden.

In het gemeenschappelijk voorstel worden ook nieuwe beheersmaatregelen  
(voorlopig nog high level) vooropgesteld, onder meer inzake datamining, uitbreiding 
van de bevoegdheden van de netbeheerders om op te treden bij vermoedens van 
fraude, extra sensibilisering, afsluiten van gedragscodes, uitwisseling van data, 
uitbouwen van een meldpunt, uitwisselen van best practices,… 

2. Zoals gezegd verwacht ik eind september het aangepaste voorstel. 

In ieder geval plan ik nog dit jaar de principiële goedkeuring van een decretaal kader 
inzake energiefraude, waarin o.a. aan de netbeheerders de taak gegeven wordt om 
energiefraude aan te pakken en om een jaarlijks actieplan energiefraude op te 
maken.  


